

# 桃場旬訊

第213期

編輯單位：農業推廣中心

中華民國84年 4月 1日

## 張場長赴日考察

張場長於三月十八日赴日本  
考察農業產銷經營與核心農業培  
育輔導體制計畫，為期 2週，於  
三十日返國。

## 輔導農民團體建立企業識別體系 農委會推動辦理CIS培訓班

行政院農業委員會表示，近  
年來農民團體面臨社會環境變遷  
的衝擊，以及經貿自由化的壓力  
。若不能謀求本身體質的改善，  
提升服務品質與外在形象，未來  
勢必無法獲得會員及社會大眾的  
認同，而將逐漸在競爭的環境中  
處於劣勢；尤其我國已積極進行  
加入GATT之各項準備工作，未來  
成為國際經貿組織的成員，農民  
團體如何調適，已成為當前面臨  
的重要課題。

為此，農委會於八十年底起  
便著手規劃引進企業組織體系（  
CIS）的概念。從今（八十四

）年開始，農委會進一步成立「  
規劃辦理提升農民團體形象」計  
畫，結合外貿協會、國內外著名的  
設計公司、專家及農民團體代  
表的力量、合力推動此一重要任  
務。有關教育宣導工作，農委會  
將於最近召開一連串的培訓班，  
包括本（三）月十三至十八日，  
委託外貿協會辦理的「農會CIS  
進階培訓班」，將針對已有初步  
CIS認識的農會職員，作進一  
層的培訓，以使其在未來農會建  
立CIS的工作上，成為中監幹  
部。

## 講習 研討

☆三月廿七日，新竹縣峨眉鄉柑桔產銷班舉辦「降低柑桔產銷成本班會」，邀請本場土壤肥料研究室莊助理浚釗前往擔任講師。

試驗所，廿八日在台南區農業改廳舉辦「作物重金屬判定基準籌備會及有機農業經營示範蔬菜執行會議」。廿七日在台灣省農業良場。本場土壤肥料研究室廖副研究員乾華出席該會議。

☆三月廿七日、廿八日，農林

## 提升消防安全常識 實為當務之急

近來國內外天災及公共場所災變頻傳。本場有鑑於此，認為提升員工對此類災害的應變能力，實為當務之急，尤以火災為然。為此，政風室經於二月十四日辦理消防安全講習會，特邀請楊梅消防分隊蔡勝重隊長來場主講。蔡隊長從自己豐富的消防安全學識和十餘年的職務經歷中，舉出幾個重要的實例，以理論結合

實際，深入淺出地傳授了最重要的消防知識。在他妙語如珠的講演中，本場同仁個個都聽的入神，臉上都露出身臨其境的表情。不料過兩天，便傳出台中衛爾康大火慘劇，同仁們都不勝唏噓。有的說：如果當時在現場，也許可以發揮所學，自己逃生之外，說不定還可以幫助別人避難。

## 來賓參觀訪問

☆ 公基金會江先生與高小姐，於三月廿一日前往台北縣中和市郊外，參觀本場辦理的「微生物對甘藍產量及品質之影響試驗」，由土壤肥料研究室徐助研員華盛陪同並作現場解說。兩位專家對該項試驗成果頗為肯定。表示將協助宣導，在本區內示範推廣。

☆三月廿四日南非共和國橘自由省省長MR. PRTRICK LEKOTA等一行 5人，由我外交部人員陪同來場參觀。張場長出國由林秘書文龍代理接待，並配合放映幻燈片英文同步錄音，簡報本場業務。來賓們於參觀業務簡報後，又參觀花卉、農機試驗等研究成果。

☆三月廿四日柬埔寨王國金邊市副市長HR. KHAU MENG HEAN率團蒞臨本場參觀訪問。

☆三月廿八日高雄縣梓官鄉農會辦理「八十四年度農業先進地區農業觀摩活動」，率農友45人來本場參觀蔬菜、花卉試驗區。

☆三月卅一日台灣大學曾教授美倉率領學生42人蒞臨本場參觀訪問。

☆三月卅一日南非北開普省省長MR. EMSLEY MANNE DIPICO率訪問團一行 4人蒞臨本場參觀訪問。

## 農友信箱

高雄縣旗山鎮卓德良先生來信問：閱讀貴場發行的「育苗介質生產機械化之研究」一書，其中所列參考文獻在市面上遍尋不著，不知何處可以購買得到。

本場農機研究室答覆：

(一) 謝欽城著「設立堆肥處理中心應考慮因子」，請與屏東技術學院農機工程室聯絡索取。

(二) 簡宣欲、林錫錦著「堆肥製造及應用」，請向農業試驗所農化系索取。

(三) 簡速發酵堆肥箱裝置說明書，要購買該裝置時會附送。

(四) 杜金池、譚奇才著「豬糞堆肥自動翻堆機改良」，請向農業試驗所譚奇才先生索取。

## 員工自強活動參觀 寶山觀光果園

本場農業推廣中心舉辦本年度員工自強活動，於三月廿八日前往新竹縣寶山鄉油山村柑桔產銷班觀光果園參觀採果，並參觀夕夕口猴園。二十多位同仁在邱主任率領之下，分乘私人轎車前往目的地。新竹縣農會劉文鑑課

長、寶山鄉農會彭福松股長、關西鎮農會尹松旺股長均親自到現場接待。同仁們在暢遊山水林園，承蒙農會同仁及當地農友熱情款待，大家都滿懷喜悅，盡興而歸。